Требования к квалификации декана факультета / Высшей школы: высшее профессиональное (или послевузовское) образование, наличие ученой степени или степени доктора PhD (доктора философии), стаж работы на руководящих должностях в организациях образования не менее 3 лет. Наличие сертификата (свидетельства) о прохождении курсов повышения квалификации по менеджменту образования за последние 5 лет. 
Требования к квалификации заведующего кафедрой (Начальника военной кафедры): заведующий кафедрой должен иметь высшее профессиональное (или послевузовское) образование, наличие ученой степени, стаж работы в организациях образования не менее 5 лет. Наличие сертификата (свидетельства) о прохождении курсов повышения квалификации по специальности или по менеджменту образования;
начальник военной кафедры должен иметь высшее (или послевузовское) образование, наличие ученой степени и/или воинское звание старшего офицерского состава, стаж работы не менее 5 лет на должностях педагогических работников или руководящего состава от заместителя командира войсковой части и выше.
[bookmark: _Hlk78814267]Требования к квалификации профессора кафедры: высшее профессиональное (или послевузовское) образование, наличие ученой степени или степени доктора PhD (доктора философии), ученого звания или звания ассоциированный профессор (доцент) и стаж работы не менее 5 лет научно-педагогической деятельности. Наличие сертификата (свидетельства) о прохождении курсов повышения квалификации по специальности или по профилю преподаваемой дисциплины за последние 5 лет. 
В области искусства, культуры, спорта и военной подготовки, при отсутствии ученой степени, ученого звания или звания ассоциированный профессор (доцент): 
-  для группы специальностей "Физической культуры и спорта" - наличие спортивных званий "Заслуженный тренер Республики Казахстан", "Мастер спорта международного класса Республики Казахстан ";
-  для группы специальностей "Искусство" - наличие почетных званий «Народный артист Республики Казахстан» или «Заслуженный деятель Казахстана»;
-  для группы специальностей «Начальная военная подготовка» - наличие воинского (специального) звания не ниже подполковника.
[bookmark: _Hlk78814396]Требования к квалификации доцента кафедры: высшее профессиональное (или послевузовское) образование, наличие ученой степени или степени доктора PhD (доктора философии), стаж работы не менее 5 лет научно-педагогической деятельности. Наличие сертификата (свидетельства) о прохождении курсов повышения квалификации по специальности или по профилю преподаваемой дисциплины за последние 5 лет. 
В области искусства, культуры, спорта и военной подготовки, при отсутствии ученой степени или степени доктора PhD (доктора философии): 
-  для группы специальностей "Физической культуры и спорта» - наличие спортивных званий "Заслуженный мастер спорта", "Мастер спорта Республики Казахстан», нагрудных знаков «За вклад в развитие физической культуры и спорта» и «Почетный спортивный работник»;
- для группы специальностей "Искусство" - наличие почетных званий «Заслуженный артист Республики Казахстан» или «Заслуженный деятель культуры Республики Казахстан», наличие нагрудного знака «Мәдениет саласының ұздігі»;
- для группы специальностей «Начальная военная подготовка» - наличие воинского (специального) звания не ниже майора.
Требования к квалификации старшего преподавателя кафедры: высшее профессиональное образование (специалист) и /или послевузовское образование, стаж работы не менее 3 лет научно-педагогической деятельности или стаж практической работы по специальности (профилю деятельности) не менее 3 лет или наличие ученой степени или степени доктора PhD (доктора философии).
Требования к квалификации преподавателя кафедры: высшее профессиональное образование (специалист) и /или наличие степени магистра научно-педагогического профиля. 
