[bookmark: _GoBack]Түлектерді жұмысқа орналастыру
2021-2022 оқужылында кафедрада 02.03.22ж. сағат 14:00 Г ғимараты 705ауд.  оффлайн режимде 4 курс студенттері жұмыс берушілермен кездесті.
Кездесуге «Агро Консалтинг» ЖШС-нің директоры  Ботаев Бекболат Байзакович,  «Баланс Сервис» ЖШС-нің директоры   Турмаханова Луиза Нұрмаханқызы,«INNOVA CORPORATION COMPANY» ЖШСдиректоры Турдалиев Жандос Қалдыбайұлы, «IT Business Group» ЖШС директоры Түймебек Бейбарс Мыктыбекович,«Теориялық және қолданбалы математика» ғылыми орталығының директоры,        Сәрсенби Абдижахан Манапович, «Information Technologies Invest Group» ЖШС, Бас директоры Абдувалиев Алишер Абдувахитович,Мансап пен жұмысқа орналастыруды қолдау орталығының директоры-Қалдыбаева.Б., «АТжәне Э» ЖМ деканы - Шертаев Е.Т., кафедра меңгерушісі Мусабеков А.А. қатысты. 
Сонымен қатар бітіруші түлектермен  28.04.2022ж.,  11.40 340 Бас ғимаратта     "Қазатомөнеркәсіп "ҰАК" АҚ жұмыс берушілерімен Izbasar Жас мамандарды дамыту бағдарламасы  бойынша   М. Әуезов ат. ОҚУ, жиналыс өтті.
Бұл кәсіпорындардың өкілдері студенттерге компаниядағы бос орындар туралы, оларға қойылатын талаптар,  жұмыс ерекшеліктері, жұмыс артықшылықтары,  жетістіктері туралы, жұмысшыларға қойылатын негізгі талаптар, жалақы және тағы басқалар туралы түсіндірді.
Қорыта келе жалпы университет басшылығы мен кафедра меңгерүшілері жылына бірнешерет университет студенттерін жұмыс беруші мекемелерімен кездестірү ұйымдастырып тұрады.
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