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рецензента на диссертацию на соискание ученой степени доктора философии по историческим наукам научного сотрудника Чирчикского государственного педагогического университета Раззоковой Гузал Кадыровной по теме  «Халфах Хорезмского оазиса в годы независимости»
Национальное музыкальное наследие считается одним из ведущих факторов, определяющих культурный уровень народов мира. В связи с этим научный сотрудник Чирчикского государственного педагогического университета Раззокова Гузаль Кадыровна по теме «Халфах Хорезмского оазиса в годы независимости» 07.00.07-Этнография, этнология и антропология в рамках специальности Этнография, этнология и антропология в автореферат диссертации, представленной на соискание ученой степени доктора философии (PhD) в области Хорезмского оазиса, традиции которого были специально исследованы в виде объекта исторического исследования в годы независимости и отражены в его научном анализе. Также стоит отметить уникальное искусство Хорезма в действии. Над вопросом освещения истории узбекского искусства размышляли такие несравненные художники, как Сафо Муганни, Чокар, Шерози, Матёкуб Харратов, Бола Бахши. В исследовании цель и задачи темы поясняются на основе полевых этнографических материалов путем последовательного научного анализа. В ней халфами названы исполнители народных песен и эпических произведений в Хорезме, связанные с халфами Хорезмского оазиса в годы независимости, отрывки из них и некоторые термины. Халфачилик – искусство женщин, организующих и исполняющих образцы местного устного творчества, широко распространённые в Хорезмском оазисе. Халфа разделяются на определенное направление по условиям своей деятельности: «халфа сози», играющий мелодии посредством инструментов, «халфа йодоги», поющий песни на свадьбах и вечеринках, достан и исполнитель народных песен – «халфа достончи». , танцующие женщины — это «танцовщица или игрок-халфа» и «книга-халфа» — женщина, читающая книги в трауре и ритуалах. Будучи творцами, они были также авторами стихов и песен. На основе исторических источников анализируется, что более 30 стихов и песен Оджиза халфа Онабиби Отаджоновой, знаменитой хивинской халфы, были исполнены многими халфами. Следует отметить, что халфы принимают участие во всех свадьбах, различных обрядах, женских сходах и праздниках местного населения, участвуют в свадьбах и других церемониях и в некоторых случаях председательствуют на них, в том числе и на бракосочетании. Свои свадьбы они открывают песнями «Игрушка Мубарак» или «Той Бошлови» и завершаются «Свадебным ответом» на заключительных церемониях. Важнейшим аспектом исследования является то, что искусство пения является продуктом общественной мысли, идей и мировоззрений человека, формировавшихся на протяжении длительных исторических периодов, а также научно проанализировано своеобразие музыки халфы Хорезмского оазиса. Исследователь Г. Раззокова в своей диссертации подчеркнула, какое практическое значение халфачик имеет в повседневной жизни населения, халфачилик - это не только традиционные школы «мастер-ученик», но и современные хивинские музыкальные школы, в художественных училищах Ургенчского и Элликкалинского районов. , в том числе через созданную в Хиваде женскую школу «Халфа». Также в данной работе, посредством этнологических полевых исследований, мы можем быть уверены, что в регионе хорошо развиты все направления халфийской культуры и многообразие связанных с ними традиций, обычаев и обрядов. Опираясь на историографию темы, исследователь пытается показать региональные особенности оазисного халфахизма, его место в социальной и культурной жизни жителей этого региона. В работе проведен этноисторический анализ влияния хальфских традиций на жизнь местного населения на основе исторических трудов и книг, написанных местными учеными об этом регионе. В исследовательской работе халфа Хорезмского оазиса разделена на такие типы, как «шаманская халфа», «янга халфа», «сказительница-сказительница халфа», «поющая халфа», «поэт халфа», в халфе выделяют три стадии. , любовно-любовным, трудовым и историческим характером халфы установлено, что они пели в разных жанрах и выявлены их местные особенности.
Диссертация доктора философии по историческим наукам  Раззоковой Гузал «Халфах Хорезмского оазиса в годы независимости»  написана в соответствии с требованиями Высшей Аттестационной Комиссии при Кабинете Министров Республики Узбекистан. 

В связи со всем вышесказанным, докторскую диссертацию (DSc) Раззоковой Гузал рекомендую к защите. 
Chirchiq davlat pedagogika universiteti tadqiqotchisi Razzoqova Guzal Kadirovnaning “Mustaqillik yillarida Xorazm vohasi xalfachiligi” mavzusidagi 07.00.07-Etnografiya, etnologiya va antropologiya ixtisosligi doirasida tarix fanlari bo‘yicha falsafa doktori (PhD) dissertatsiyasi avtoreferatiga
TAQRIZ
Jahondagi xalqlarning madaniy darajasini belgilashda uning milliy musiqa merosi yetakchi omillardan biri hisbolanadi. Bu borada Chirchiq davlat pedagogika universiteti tadqiqotchisi Razzoqova Guzal Kadirovnaning “Mustaqillik yillarida Xorazm vohasi xalfachiligi” mavzusidagi 07.00.07-Etnografiya, etnologiya va antropologiya ixtisosligi doirasida tarix fanlari bo‘yicha falsafa doktori (PhD) ilmiy darajasini olish uchun taqdim etgan dissertatsiya avtoreferatida Xorazm vohasi xalfachilik an’analari mustaqillik yillarida tarixiy tadqiqot ob’yekti tarzida maxsus tadqiq qilinib ilmiy tahlili o‘z aksini topgan. Shuningdek, ishda Xorazmning betakror san’atini har qancha gapirsak arziydi. Safo Mug‘anniy, Chokar, Sheroziy, Matyoqub Xarratov, Bola baxshi kabi tengsiz san’atkorlar o‘zbek san’ati tarixini yoritish masalasi o‘z aksini topgan. Tadqiqotda mavzuning maqsadi, vazifalari izchil ilmiy tahlil qilinib dala etnografik materiallari asosida izohlab berilgan. Unda Mustaqillik yillarida Xorazm vohasi xalfachiligi bilan bog‘liq Xorazmda xalq qo‘shiqlari va epik asarlarni, ulardan olingan parchalar va ayrim termalarni kuylovchi ijodkorlarni xalfalar deb yuritiladi. Xalfachilik – Xorazm vohasida keng tarqalgan mahalliy og‘zaki ijod namunalarini maromiga yetkazib, ijro etuvchi ayollar san’ati. Xalfalar faoliyat ko‘rsatish sharoitiga ko‘ra ma’lum yo‘nalishga bo‘linadi: cholg‘u orqali kuylarni chaluvchi “xalfa soziy”, to‘y va bazmlarda qo‘shiqlar ijro etuvchi “xalfa yodog‘iy”, doston va undagi terma-qo‘shiqlarni ijrochisi “xalfa dostonchi”, raqs tushuvchi ayollar “xalfa raqqosa yoki o‘yinchi” hamda “xalfa kitobiy” - ta’ziya va marosimlarda kitob o‘quvchi ayol. Ular ijodkor sifatida she’r va qo‘shiqlar mualliyalari ham bo‘lishgan. Mashhur xivalik Ojiza xalfa Onabibi Otajonovaning 30 dan ortiq she’r-qo‘shiqlari ko‘pgina xalfalar tomonidan kuylanganini tarixiy manbalar asosida tahlil etilgan. Shuni alohida ta’kidlash kerakki, xalfalar mahalliy xalqning barcha to‘y-hashamlarida, turli marosimlarda, ayollar yig‘inlari va bayramlarda ishtirok etadilar, to‘y va va boshqa marosimlarda ishtirok etib, ba’zi hollarda uni boshqaradilar, jumladan, nikoh to‘ylarini “To‘y muborak” yoki “To‘y boshlovi” qo‘shiqlari bilan ochib beradilar hamda “To‘y javobi” bilan yakunlavchi marosimlarda orqali o‘ziga xos ekanligi dala tadqiqot materiallari asosida ilmiy taqqoslangan. Tadqiqotning eng muhim jihati qo‘shiqchilik san’ati insonning uzoq tarixiy davrlar davomida shakllangan ijtimoiy fikri, g‘oyalari va dunyoqarashlari mahsuligini Xorazm vohasi xalfachiligining o‘ziga xosligi ilmiy jihatdan tahlil etilgan. Tadqiqotchi G.Razzoqova o‘z dissertatsiyasida aholining kundalik turmush tarzida xalfachiligining nechog‘lik amaliy ahamiyat kasb etishini ta’kidlab, Xorazm vohasi xalfachiligi eng kadimgi tarixiy etnografik mintaqasida xalfachiligika oid Xalfachilik nafaqat an’anaviy “ustoz-shogird” maktablari, balki zamonaviy Xiva musiqa maktablari, Urganch va Ellikqal’a tumanlari san’at kollejlarida, jumladan, Xivada shahrida tashkil etilgan “Xalfa” qizlar maktabi orqali o‘zlashtirilib kelayotganini asoslab bergan. Shuningdek, mazkur ishda etnologik dala tadqiqotlari orqali hududda xalfachiligining barcha sohalari yaxshi rivojlanganini va bular bilan bog‘liq an’analar, urf-odatlar hamda marosimlarning xilma-xilligiga amin bo‘lamiz. Tadqiqotchi mavzuning tarixshunosligini asoslar ekan, voha xalfachiligining mintaqaviy xususiyatlari, uning mazkur hudud aholisining ijtimoiy - madaniy hayotida tutgan o‘rnini ko‘rsatib berishga urinadi. Ishda tarixiy asarlar asosida va mahalliy olimlarning shu hudud haqida yozgan kitoblari orqali xalfachiligi an’analarining mahalliy aholi hayotiga ta’siri masalasida etnotarixiy tahlil qilingan. Tadqiqot ishida Xorazm vohasining xalfachiligi “shomon xalfa”, “yanga xalfa”, “dostonchi-qissaxon xalfa”, “xonanda xalfa”, “shoira xalfa” kabi turlarga bo‘linishi, xalfachilikda uchta bosqich mavjudligi, xalfalarning sevgi-muhabbat, mehnat va tarixiy janrlarda qo‘shiq kuylaganliklari aniqlangan va ularning lokal xususiyati ochib berilgan.
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